



Природные территории прирастут экологическими тропами



Помимо ныне существующей экологической тропы «Комаровский берег» в ближайшее время в Курортном районе может появиться еще одна тропа — «Сестрорецкое болото». В Красносельском районе государственное казенное учреждение «Особо охраняемые природные территории» планирует открыть тропу «Дудергофские высоты».

Понятие «Особо охраняемые природные территории» (ООПТ) появилось в России сравнительно недавно. «Комаровский берег» был обозначен в 1995 году, а в 2006 году, когда месту был придан статус заповедника, здесь была организована первая экологическая тропа. Здесь в лесу можно встретить и лисицу, и куницу, и ласку, и ряд других животных. Можно просто прогуляться, можно заказать экскурсию. Для удобства установлен деревянный настил. Впрочем, здесь можно и шашлыки приготовить. Правда, экологи просят жителей пользоваться мангалами — открытый огонь может повредить лесу и привести к чудовищным последствиям.

Для лучшего понимания природы организаторы тропы представили на стенах не только общие понятия о местной флоре и фауне, но и с помощью волонтеров воспроизве-

ли следы животных прямо на деревянных настилах.

Начальник отдела развития системы ООПТ Нино Нацвалидзе рассказала корреспонденту «Сестрорецких берегов» о будущих планах организации: «Уже в этом году мы собираемся начать разработку дудергофской тропы длиною три с небольшим километра, затем планируем создать еще одну экологическую прогулку вдоль Сестрорецкого болота».

Сестрорецкое болото — уникальное место. По словам Нино Нацвалидзе, здесь гнездится 41 вид птиц и 8 видов летучих мышей. «Само болото появилось 8 тысяч лет назад», — сообщила эколог и добавила, что «внизу, под нами, 6,5 метра торфа». Торф на болоте, конечно, понятие естественное. Но вот люди, пусть даже с мангалами, могут распугать как птиц, так и летучих мышей. Не говоря уже о возможности возгорания.

Поэтому экологическая тропа по Сестрорецкому болоту пока под вопросом. Но у экологов есть желание представить жителям района, равно как и гостям Сестрорецка, не только перелетных птиц, но и более десятка редких растений, занесенных в Красную книгу.

Андрей РЫСЕВ
Фото автора